



# 数聚滨湖!无锡这场大会干货满满

7月18日,无锡市滨湖区区委区政府召开2024滨湖区数字经济提速和数字化转型大会。本次大会以“数聚滨湖,智享未来”为主题,聚力加快推动数据赋能经济社会高质量发展,建设高水平“数字滨湖”。滨湖大数据吉祥物“小智”作为特邀嘉宾参与会议主持。

今年以来,无锡市滨湖区数字经济核心产业营收的同比增速,始终保持在全市第一。建立区公共数据资源共享门户,成为全市首个完成与市级平台数据级联的区县。以“经济云大脑”为代表的滨湖区典型应用场景,获评三星四星五星数量全市第一,数据要素乘数效应充分显现。

滨湖智眼、智耳、智管、智算、智图等平台构成强大的“滨湖智脑”。“数字滨湖”项目打造了一个涵盖能力、工具、服务为一体的数字底座,落地了以城市事件、城市运行、城市体征为核心的三大统管平台,助力了以“事件中心、联动中心、决策中心、赋能中心和安全中

心”为定位的五大中心建设,构建了经济云大脑、文明城市创建、“滨”纷多才等七个特色应用场景,努力实现线上线下、左右协同、高效处置一件事的城市治理目标。

会上,无锡市滨湖区数据局正式揭牌,标志着滨湖区进入推进政府数字化转型、全面开启数字化改革的新阶段、新征程。

滨湖区公共资源交易中心数据交易分中心、锡数交滨湖分中心也相继揭牌,标志着滨湖区数据要素交易平台的正式落成。

滨湖区大数据协会和行业党委、行业工会、行业团工委、行业妇联代表亮相,标志着滨湖区在全省率先打造了数据领域“1+3+1”的统筹格局,与滨湖区前期在政府侧形成的数据条线“1+3+1”的工作格局并驾齐驱,为数字化建设补充社会侧的力量支持。

会上,汇创算力数据产业园(汇创数据要素产业园)揭牌。无锡新型城市算力中心(滨湖分中心)首批智算资源服务正式启用,

无锡市算力调度平台上线。算力资源供需企业签约、无锡算力创新应用实验室签约。省内首家“数据要素×”联合实验室落地。

无锡市滨湖区数据要素发展指数评价体系正式发布。滨湖区在全省率先制定了数据要素发展指数评价体系,为推进数据要素配置市场化改革提供区县层级评价体系样板。数商入驻及数据产品证书发放。上海市社会信用促进中心主任傅春围绕《城市数据资产化探索与实践》作主题演讲。

当前,新一轮科技革命和产业变革深入发展,数字技术正深刻改变着生产、生活和社会治理方式。无锡市滨湖区将加快顺应数字化、智能化的发展浪潮,把握机遇、乘势而上,在“数字新赛道”“算力新基建”“要素新蓝海”等领域精准发力、持续深耕,不断推动滨湖数字经济向高而攀、向新而进,真正让数据成为高质量发展的驱动力、现代化治理体系的支撑力、高效政务服务的推动力。

朱鲸润

## 助力老年人看病更便捷 无锡一医院推出微信挂号“长辈模式”

为更好地满足老年人线上寻医问诊需求,作为首批江苏省老年友善医疗机构优秀单位——江南大学附属医院推出“长辈就医”模式,通过“入口好找、页面好看、流程好懂”等多项优化措施,为老年患者提供简洁明了、操作简单、安全放心的线上就医服务,助力老年患者跨越“数字鸿沟”,享受数字时代的便利。

相比以往的传统模式,“长辈模式”更加贴心关怀老年人,界面更加大气清晰,字体简洁明了,色彩辨识度高,有助于年长的患者更方便地选择自己想挂的科室。

年长患者只需要进入“江南大学附属医院”微信小程序首页,点击右上角“长辈模式”绿色按钮,即可进入页面简洁明了的

大字“长辈模式”。此时首页呈现常用的功能按钮,如“预约挂号”“门诊缴费”“报告查询”等功能。点击“退出长辈模式”即可还原小程序原始界面状态。在号源一致、服务一致的基础上,更方便了老年群体的使用。

作为全市首批江苏省老年友善医疗机构优秀单位,未来,江南大学附属医院将持续关注和优化老年人在就医方面遇到的问题,积极探索数字化时代老年患者就医“人文+科技”关怀的新模式,筑起老人就医“绿色通道”,量身打造特色医疗服务,不断提升老年健康服务能力,努力让老年人老有所养、病有所医,守护健康“夕阳红”。

朱鲸润

## 水果冰坨、西瓜特饮,还自带“降温武器” 看动物花式避暑度夏

烈日炎炎,动物园的动物们该如何度夏?近日,无锡动物园铲屎官为动物们花式送清凉:水果冰坨、西瓜特饮、冰牛肉布丁……夏日冷饮,应有尽有;凉爽冲澡、空调电扇……物理降温,安排到位!值得一提的是,有的动物自带“降温武器”,通过生理机制达到降温效果。

陈敏

### 定制雪糕受欢迎

雪糕和冷饮是重要的夏日避暑“凉方”。这些定制雪糕冷饮不仅为动物们驱走炎热,还成为了动物们的夏日玩具。

来自热带地区的亚洲象,一边沉浸在保育员为其准备的“泼水节”欢乐中,一边享受着水果雪糕带来的幸福感,外加20千克的新鲜苏丹草,妥妥的夏季消暑美食。定制雪糕放置在熊山新建的凉亭上,雪糕配凉亭,好吃又好玩。小熊猫们则品尝着苹果雪糕外加新鲜竹叶,享受夏天限时美味。

美味雪糕在味觉清爽的同时,还可充当一个降温“抱枕”!动物明星小白虎“鼹鼹”迎来了其虎生的第一个夏天。冰牛肉布丁一口下去,凉意袭来,5个月大的小家伙打了一个“冷颤”,抱着冰块迟迟不愿撒爪,开启欢乐玩耍模式。

### 这些动物是“吃瓜大户”

夏天必不可少的时令水果,肯定是西瓜。据动物营养师介绍,动物园每天大约需消耗150公斤西瓜。其中,大河马是妥妥的“吃瓜大户”,它那能张开180度的大嘴巴,一口就能吞下一个西瓜,伴随着清脆爆裂声,汁水四溢。

相较于河马的粗暴吃法,狐猴和黑猩猩“吃瓜”就文雅多了!环



黑猩猩吃棒冰



环尾狐猴们吃瓜



小熊猫们一起吃水果



河马吃西瓜



小白虎吃冰牛肉布丁 无锡动物园供图

尾狐猴们围坐在“冰桌”周围,安静地吃瓜,为了让它们吃到更加多料的西瓜,保育员们还为其准备了色彩丰富的水果串串插在西瓜上。这个温度下,黑猩猩宝宝“糖豆”已在室内享受空调了,保育员为它送上定制的“吃瓜套餐”——西瓜雪糕、西瓜切盘、酸奶冰棒以及新鲜荷叶、莲蓬,在保育员陪伴下享受美味。

### 这些动物自带“降温武器”

除了动物营养师开出的“避暑良方”,其实有的动物自身就有“降温武器”!

夏天,赤狐会脱掉自己绵密的“毛衣”,换上轻盈稀疏的针毛,帮

助它们在夏季抵挡高温,还能保护皮肤避免被日光灼伤。大象的散热源于那一对蒲扇似的耳朵,它将全身的热量通过血液汇聚到大耳朵上,然后扇动耳朵以达降温效果。此外,它们还会用长鼻子往身上淋水、抹泥巴,达到保护皮肤和降温效果。

河马除了泡澡降温,它的皮肤腺还会分泌一种叫“河马汗酸”的红色黏液,这种黏液很快就会变成一层硬壳,起到防晒作用。身上网状花纹样的斑块,也是长颈鹿的降温神器,深色的斑块下面聚集着非常细密的毛细血管,通过毛细血管带动血液快速流动,可以达到散热效果。

## 帮小男孩联系家人 无锡地铁工作人员温情服务获点赞

不久前,一位小男孩在无锡地铁站内因手表没电,无法购票进站,也无法与家人取得联系,最终在地铁工作人员的接力帮助下,小男孩顺利抵达目的地,并成功与家长取得联系。近日,小男孩的妈妈发帖称赞无锡地铁工作人员的温情服务,赢得众多网友点赞。

近日,无锡地铁2号线梁溪大桥站工作人员陈靖允在巡视车站时,看到一位小男孩面露难色,原来他因手表没电关机,无法购票进站,一时间慌了神。陈靖允了解到小男孩未有家长陪同,也未随身携带现金,没有过多思考,立即帮助男孩买票上车。

待小男孩进站后,陈靖允突然发现,安检机处有一张儿童画。“一定是小男孩遗失的!”为了将这张绘画作品归还,陈靖允迅速跑向站台寻找小男孩。此时小男孩乘坐的列车即将关闭,陈靖允见状迅速跑向前,顺利将绘画作品交给了小男孩。

无锡地铁的温情服务还在继续,小男孩乘车抵达云林站后,站内工作人员又帮助他与家长取得了联系。从进站到出站,从遗失画作到联系家长,看似都是一件件小事,却温暖了家长的心,更在小男孩心中种下了一颗有温度的种子。

小男孩的妈妈将这次温情接力的经历发到了网上,网友纷纷点赞,还有不少网友在帖子下面分享了自己在无锡地铁站遇到的各类暖心事。

爱心接力的场景其实一直在上演。“你好,刚刚我和我的家人走散了,她不熟悉路况也没有带手机,坐上了前往长广溪的列车,怎么办呢!”近日,无锡地铁三阳广场站一名乘客与家人走散,着急地向工作人员求助。了解情况后,工作人员立即联系了地铁1号线长广溪站,长广溪站工作人员根据走散乘客可能乘坐的列车信息迅速部署,与保安、辅警一同前往站台排查,并上车寻找。经过一番寻找,最终在站台找到了那位同样在焦急等待的老人,工作人员还全程陪同老人等待家属。

除了小温情,地铁服务的“硬实力”也始终在线。不久前,地铁1号线无锡火车站的站台上发生了牵动人心的危急一幕,一位候车乘客突然失去意识,浑身抽搐,地铁工作人员立即拨打120,并设置围挡维持现场秩序,随后对该乘客进行心肺复苏,站台在此刻变为“急救室”,最终在AED设备的帮助下,乘客恢复心跳。目前该乘客已经脱离危险期,正接受后续治疗。

尤力庭

## 无锡福彩两大促销活动火热进行中!

从即日起,凡在全市福彩销售网点购买“快乐8”游戏选5 4胆全拖彩票,中2胆者,可在原奖金54元的基础上,额外再赠送54元“快乐8”游戏彩票,倍中倍奖。此次活动派奖资金共28万元,用完即止。同时,凡在全市福彩销售网点购买“15选5”游戏

彩票,且单张金额10元(含)以上,将赠送4元(2注)“15选5”游戏彩票,赠票共计16万元,用完即止。以上两大促销活动的详情,请咨询无锡市各福彩销售网点。

高艺